Cviceni 10 — Rovnovaha v modelu AS -AD

Priiklady + grafy:

1. Zakreslete a vysvétlete. V ekonomice s potencidlnim produktem 1200mld. existuji pruzné
mzdy a ceny a dokonalé informace. Dlouhodob4 rovnovaha nastavad na rovni potencialniho
produktu pii cenové hladiné P=1,15.

a) Zakreslete vychozi rovnovdahu v modelu AS-AD. Zakreslete vychozi rovnovahu na
trhu prace (oznacte rovnovaznou mzdu a zaméestnanost).

b) Doslo k poklesu cenové hladiny na troveit P=1,00. Zakreslete, jak se zméni situace
na trhu prace (oznacte pfipadnou zménu nomindlni a redlné mzdy a zaméstnanosti).
Vysvétlete chovani nabidky a poptavky na trhu prace. Odvodte kratkodobou kiivku
agregatni nabidky a zakreslete novou rovnovahu.

c) Ptedpokladejte vychozi dlouhodobou rovnovahu. Zaznacte, jaky vliv na vystup a
cenovou hladinu bude mit technologicky pokrok. Vysvétlete zmény na trhu prace
(nominalni a readlnd mzda, zamé&stnanost).

d) Predpokladejte vychozi dlouhodobou rovnovahu. Vlada zvysi penézni nabidku.
Zakreslete, jak se tato zména projevi na Grovni vystupu a cenové hladiny. Vysvétlete
zmény na trhu prace(nomindlni a redlna mzda, zaméstnanost).

e) Na zdkladé¢ chovani modelu vysvétlete dopady hospodarské politiky a piipadna
doporuceni pro hospodatskou politiku.

2. Zakreslete a vysvétlete. Ekonomika zem¢ se nachédzi na potencialnim produktu (2500
mld.). Na trhu prace jsou v disledku mzdovych dohod zafixovany nominalni mzdy. Ceny jsou
relativné pruzné. Cenova hladina ve vychozi rovnovaze je na tirovni P=1,05.

a) Zakreslete vychozi rovnovahu v modelu AS-AD. Zakreslete vychozi rovnovahu na
trhu prace (oznacte rovnovaznou mzdu a zaméestnanost).

b) Doslo k poklesu cenové hladiny na aroven P=1,00. Zakreslete, jak se zméni situace
na trhu prace (oznacte pifipadnou zménu nomindlni a redlné mzdy a zaméstnanosti).
Vysvétlete chovani nabidky a poptavky na trhu prace. Odvodte kratkodobou kiivku
agregatni nabidky a zakreslete novou rovnovahu.

c) Vysvétlete dopady nepruznych nominéalnich mezd na fungovani trhu prace a na vykon
ekonomiky.

d) Predpokladejte novou rovnovahu pii cenové hladin€ P=1,00. Zakreslete v modelu AS-
AD. Vlada navysi objem vydaji na zbozi a sluzby. Zakreslete, jak se tato zména
projevi na urovni vystupu a cenové hladiny. Vysvétlete zmény na trhu prace
(nomindlni a redlnd mzda, zaméstnanost).

e) Na zaklad¢ chovani modelu vysvétlete dopady hospodaiské politiky a piipadna
doporuceni pro hospodaiskou politiku.

3. Zakreslete a vysvétlete. Uzaviena ekonomika funguje pii pruznych mzdach a cenach, a
s dokonalymi informacemi na strané firem, ocekavani jsou adaptivni. Dlouhodoba rovnovaha
nastava pti vystupu na urovni potencialniho produktu (1500mld.) a cenové hladiné P = 1,2.

a) Zakreslete vychozi rovnovahu v modelu AS-AD. Zakreslete vychozi rovnovahu na
trhu prace (oznacte rovnovaznou mzdu a zaméstnanost).

b) Doslo k ristu cenové hladiny na troven 1,25. Zakreslete, jak se zméni situace na trhu
prace (oznacte piipadnou zménu nominalni a redlné mzdy a zaméstnanosti).
Vysvétlete chovani nabidky a poptavky na trhu prace. Odvod'te kratkodobou kiivku
agregatni nabidky a zakreslete.

c) Vysvétlete, jak se po zménach vbodu b) trh zbozi a trh prace piizplsobi
z dlouhodobého hlediska.



d)

g)

Vyjdéte z piivodni rovnovahy na potencialu (Y=1500mld. a P = 1,2) v modelu AS —
AD. Centralni banka nakupuje statni dluhopisy a zvySuje nabidku penéz. Zakreslete,
jak se zméni situace v ekonomice po tomto vyvoji. Vyznalte kiivku, na niz je
zafixovana oCekavana cenova hladina P=1,2.

Zakreslete, co se stane, jestlize si pracovnici uvédomi skute¢nou uroven cen po
monetarni expanzi v bod¢ d) a upravi podle ni sva o¢ekavani.

Vyznacte kiivku, na které jsou oekavani zaméstnanct v souladu se skute¢nou trovni
cenové hladiny.

Na zékladé chovani modelu vysvétlete dopady hospodaiské politiky a piipadna
doporuceni pro hospodatskou politiku.

4. Zakreslete vysvétlete. Uzaviend ekonomika funguje pfi pruznych mzdach a cenach,
ekonomické subjekty utvaii racionalni ocekavani na zakladé vSech dostupnych informaci.
Dlouhodobé rovnovaha nastava pii vystupu na Urovni potencidlniho produktu (1500mld.) a
cenové hladiné P =1,2.

a)
b)

d)

e)

Zakreslete vychozi rovnovahu v modelu AS-AD. Zakreslete vychozi rovnovahu na
trhu prace (oznacte rovnovaznou mzdu a zaméestnanost).

Centralni banka provedla neohldSenou monetarni expanzi. Zakreslete, jak se zméni
situace na trhu prace (oznacte piipadnou zménu nomindlni a redlné mzdy a
zaméstnanosti). Vysvétlete chovani nabidky a poptavky na trhu prace. Odvodte
kratkodobou kiivku agregatni nabidky a zakreslete.

Vysvétlete, jak se po zménach vbodu b) trh zbozi a trh price piizphsobi
z dlouhodobého hlediska. Zakreslete dlouhodobou rovnovéhu ekonomiky.

Vyjdéte z ptiivodni rovnovahy na potencidlu (Y=1500mld. a P = 1,2) v modelu AS —
AD. Centralni banka provede monetarni restrikci a sviij zdmér dopiedu ohlési, cenova
hladina poklesne na uroven P 1,00. Zakreslete, jak se zméni situace v ekonomice po
tomto vyvoji. Odvod’te kratkodobou kiivku agregatni nabidky.

Na zékladé¢ chovani modelu vysvétlete dopady hospodaiské politiky a piipadna
doporuceni pro hospodaiskou politiku.



